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Warum 1:1-Zuordnung ?

* An der Schule sind 300 Schulerinnen und Schuler, wir haben aber nur
60 iPads zur Verfligung.

* Vorteile eines eigenen Gerates:

Die Verantwortung ist beim Schiler/bei der Schiilerin.
Individuelle Einstellungen bleiben erhalten.
Die Schuler mussen sich nicht standig mit Passwort anmelden

Die Schiler konnen das iPad mit nach Hause nehmen und auch iPad-
Hausaufgaben erledigen.

Die Schulblicher bleiben in der Schule, da sie digital am iPad zur Verfligung
stehen.

Es eréffnen sich viele neue Lern- und Ubungsméglichkeiten.
Es bleiben keine ,,Alt-Gerate® in der Schule zurick.



Planung des Projekts

* Vorstellen der Idee durch die Schulleitung der GS Offenstetten in der
Schulleiterdienstbesprechung

* Weitergabe der Idee an das Lehrerkollegium und den Elternbeirat der Albert-Schweitzer-Schule
* Erste Anfrage zu einer Moglichkeit der Umsetzung bei der IT-Abteilung der Stadt Amberg

* Einholen von verschiedenen Finanzierungsmoglichkeiten durch die Stadt sowie durch die
Schulleitung

* Ausarbeitung eines ersten Konzepts; Uberlegungen zum Modell, zur Einrichtung, Handhabung,
Notwendigkeit best. Apps

* Besprechung mit Stadt Amberg (Kdmmerei, Rechtsabteilung, IT) und Schulleitung
* Entwickeln eines Kaufvertrags

. }E/orsléclelleln des Vorhabens im Rahmen von Informationsabende fiir die Eltern der zukiinftigen
rstklassler

* Fertigstellen der Kaufvertrage und Bestellung der Ipads incl. der Schutzhillen und Folien



Uberlegungen zur

Zwischenfinanzierung durch die Stadt
Amberg

Kauf der iPads incl. der Schutzfolie und
Hulle
Einrichten der iPads durch die IT-Abteilung

Verwaltung durch die IT-Abteilung
Kaufpreis fur das Apple iPad (2021) 10,2

64 GB 355,00 Euro

Der Kaufpreis wird gestundet und ist in 4
gleichen Raten zu je 88,75 Euro zu zahlen.
Falligkeitsdaten: 01.12.21, 01.10.22,
01.10.23 und 01.07.25

Die Eltern kdnnen den Betrag liberweisen
oder per SEPA-Lastschriftmandat einen
Bankeinzug erteilen

-inanzierung | u.

SchoolTab PAKET-Angebot

Einsteigerpaket:

Apple iPad 10,2" 64 GB Wifi

DEQSTER Rugged Trifold Case

schoolProtect-Absicherung

ab 14,80 € / Monat

Preis fiir iPad 32 GB 543 Euro, finanzierbar Gber die Laufzeit
von 3, 6, 12, 18 24 oder 36 Monaten; Preis monatlich 15 Euro
(= jahrliche Belastung 135,75 Euro bzw. 181 Euro !)




Uberlegungen zur

Finanzierung durch die Volksbank Amberg

Kauf der iPads incl. der Schutzfolie und
Hulle bei Conrad

Einrichten der iPads durch die IT-Abteilung
Amberg

Verwaltung durch die IT-Abteilung Amberg
Kaufpreis fur das Apple iPad (2021) 10,2
32 GB inkl. Versicherung und Finanzierung
ca. 380 EURO — Tagesaktuelle Preise
Finanzierung kann direkt mit den Eltern
erfolgen

Die Eltern kdnnen den Betrag liberweisen
oder per SEPA-Lastschriftmandat einen
Bankeinzug erteilen

Finanzierung |l

Conrad plus VR Bank Amberg Angebot

EYd VR-Bank

R AMBERG EG

((ONRrRAD

Preis fiir iPad 32 GB ca. 380 Euro, finanzierbar liber die Laufzeit
von 12, 18, 24 oder 36 Monaten;




Zwischen der Stadt Amberg,
vertreten durch Herm Oberblrgermeister Michael Cerny/
dieser vertreten durch Herm Josef Singer, Leiter OB 30 Zentrale Dienste
nachfolgend als Verkaufer bezeichnet

und

Ersatzgerate

(Name, Vomanme, Eltem/E des Schiserin)
nachfoigend als Kaufer bezeichnet

wird zugunsten von

(Name, Vorname des Schalersider Schilerin)
nachfoigend als Schiler bezeichnet

folgender Kaufvertrag geschiossen

Priambel

Die Stadt Amberg fordert im Rahmen eines Pilotprojektes die digitale Erziehung und Schulbildung von
Grundschilern der Abert-Schweitzer-Schule. Hierbei beschafft die Stadt Amberg zentral iPads zum

an die ERernVE: des Schilers. Mt entsprechender Lemsoftware
ausgestattet werden e iPads den Schilerm ab dem ersten Schuljargang zu schulischen und hausichen
Lemzwecken zur Verfigung gestelit. Nach Beendigung der Schulzeit an der Abert-Schweitzer-Schule
erwerben G EnervErziehungsberechtigten das Exgentum an den Pads far den Schaler, 5o dass der
erernte Umgang mit digitalen Medien fortgesetzt werden kann.

§1Kaufsache

1 Verkauft wird folgendes Objekt
Ferstalior, Modell | Apsie Pa3 (2021) 102" G4GE VAF Siber Hermwiararhainamimar. WIIK OB (0L

[Seriennummer | HOMHQYSJQF

Zubehor T Clapiayschurzgies S Apple Pad 102 201 (4wmas Sacosd Glaws 2 50) Fesieterarikmiamimar
asisais
Pag Case i Acpse Pad 102 208 (Tangus Clchn Hile Schwarz) Hersteteratihelnummer THZBSOGL

Daverhaft TVorinstalliete Dienstprogramme von Apple

instaiernte

Software

(ohne temporare

Lehsoftware)
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Kaufvertrag und Vorbereitung

2. Die Kaufsache wird bei Vertrag durch die Al Hrw e an den
Kaufer Obery
3. Biszur vollstandigen Kaufpreiszahlung behdlt sich der Verksufer das Eigentum an der Kautsache
vor

§ 2 Kaufprois
1. Der Kaufpreis fur die Kaufsache betragt

2 Der Kaufpreis wird gestundet und ist zu zahlen in 4 gleichen Raten zu je 88,76 Euro.

Die ersten 3 Raten sind jewesis am Schuljahresbeqing, die 4. und damit letzte Rate am Schuljahresende
2 erbringen. Die Faligkeiten sind wie folgt fesigelegt zum 01.12.2021, zum 01.10.2022, zum
01.10.2023 und zum 01.07.2025.

3. Kaufpreis- bzw. Ratenzahiungen, die froher als die festgelegte Faligket und hoher als die
gefordente Ratenhohe erfolgen, werden nur mit Zustimmung des Verkaufers als schuidbefrelende
Zahlung angenommen. Die Zustimmung des Verkaufers zu einer vorzeligen Ratentigung wird
regeimadig bei einem Schulwechsel von oder an eine Schule, die nicht Telinehmer des Projekies ist
ortoilt

4. Dem Kaufer steht es frei, die Zahlungen an den Verkdufer durch Oberweisung auf die
Bankverbindung der Stadt Amberg bei der Sparkasse Amberg-Sulzbach, IBAN: DES7 7625 0000 0240
1002 14, BIC: BYL mit Angabe des Pad FAD zuveriassig seibst
2u veraniassen oder dem Verkauler ein SEPA-L (Anlage) zum

Bankeinzug zu erteilen

§3 Nutzung, bis zum

1 Der Kaufer verpfichtet sich bis zum Eigentumserwerb, die Kaufsache dem oben genannten
Scholer der Albert-Schweitzer-Schue zu Obertassen. Die Nutzung it in diesem Zeitraum
zweckgebunden zum schulischen Einsatz und zu hauslichen Lemzwecken.

2 D bis Dritte veriiehen, vermietet
oder verkauft werden.

3. Ander Hard- oder Software der Kaufsache dirfen durch den Kaufer bis zum EigentumsGbergang
keine bzw. werden

4. DieKaufsache darf bis zum EigentumsObergang nur mit der von der IT-Stelle des Verkauters und
der Albert-Schweitzer-Schule autorisierten und zur Verfigung gestelten Software unter Beachtung aller
rechtiichen des D: und des L genutzt werden

5. Fir den sorgtaltigen Umgang, sowle die sachgerechte Reinigung und Erhaltung der Kaufsache

ist der Kaufer verantwortiich. Der Kaufer verpfichtet sich ferer, don nutzungsberechtigten Schiler zum
sorgtaltigen Umgang mit der Kaufsache anzuhaten und zu unterstitzen.

Bis zum Eigentumsabergang ist jede Beschadigung oder ein Verust der Kaufsache dem
Verkiufer unverziglich schriftich anzuzeigen. Bei Diebstahl ist zusatziich ene Anzeige bei der
zustandigen Pokzeicienststelle zu erstatien und dem Verkaufer ein Nachweis vorzulegen

§ 4 Zentrale bis zum

1 Die Kaufsache wird bis zum E zentral Ober e der IT-
Stelle des Verkaufers administriert. Die Anbindung der Kaufsache an die zentrale Administration st
zwingend, da nur so die Funktionalitst der Gerdte fur alle Schiler der Albert-Schweitzer-Schule
gleichermaien sichergestelt wird und die autorisierte Software instaliert und gewartet werden kann
Dern Kaufer entstehen hierfur keine gesonderten Kosten
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2. Nach erfolgtem Eigentumsbergang an den Kaufer oder bei Schubwechsel wird die IT-Stelle des

Verkiufers die zentrale beenden und nicht mitverkaufie Software

entformen

3. Reparaturen an der Kaufsache oder notwendige sind bis zum

ausschieBich Ober Gie IT-Stelle des Verkiufers zu beaufiragen bzw. zu beziehen. AuBerhalb der
sind ke Kosten f0r Ry i und vom Kaufer zu

tragen.

§ 5. Datenspeicherung

1 Der Kaufer Ist fir die C von L
Ausarbeitungen etc., selbst verantwortlich. Es wird empfohlen, die Daten nicht ausschiieBlich auf der
Kaufsache zu speichem, damit diese bei Reparatur oder Verlust nicht verioren gehen

2 Befristet fur die Dauer der Schulzeit an der Albert-Schweitzer-Schule steht dem Kaufer bzw.
dem Schiler der O der Cloud im Office365 zur Verfagung

3. Externe Speichermedien sind vom Kaufer bel Bedarf selbst zu beschaffen.

§6 Haftung und Gewshrleistung

1. Esgitdie gesetziche Gewahrieistung
2. Dem Kaufer wird empfohien, fir einen entsprechenden Diebstahlschutz zu sorgen und fir Gber
die Gewahrieistung hinausgehende Anspriche eine

§7 Nebenabreden, salvatorische Klausel

1 Mondiche Nebenabreden wurden nicht getroffen.
2. Anderungen und Erganzungen dieses Vertrages bedirfen der Schriftform

3. Solte eine der Bestmmungen Gieses Vertrages lickenhaft, ganz oder teiweise rechtsunwirksam
sein oder werden Die Parteien verpfichten
sich vieimehe, an ener de in Hinsicht dem

Parteiwillen soweit wie mdgiich entspricht, im Ubrigen gelten die gesetzichen Vorschriften

Amberg, den Amberg, den

Verkaufer Kaufer ERorn/Erziohungsberechtite
Anlagen;

Datenschutzhinweise

Formblatt SEPA-Lastschiftmandat
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» Kaufvertrag, SEPA-Lastschriftmandat, Elternbrief an die Eltern der Erstklassler per Post schicken

* Anlegen einer FAD bei der Stadt Amberg

* Anlegen von Klassenlisten mit Angabe, welche Eltern ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt haben
und welche Eltern jahrlich an die Uberweisung erinnert werden miussen.



Elternarbeit

* Informationsabende
e Elternbriefe

PROJEKT , |Pad-Klassen“ an der Albert-Schweitzer-Schule ;6( §g

Amberg, 10.11.21
Liebe Eltern unserer Erstklassler,

nun ist es endlich so weit. Die |Pads werden in den nachsten beiden Wochen
an die Erstklassler ausgegeben und die digitale Arbeit kann in den drei ersten
Klassen gleich starten.

Auf den |Pads sind alle notwendigen Programme wie auch die Schulblicher
bereits durch die IT-Abteilung der Stadt Amberg installiert worden

Fur die Nutzung, Versicherung und Wartung eines Gerates ist Uber vier Jahre
ein jahrlicher Betrag von 88,75 € an die Stadt Amberg zu zahlen. Nach vier
Jahren geht das |Rad dann in Ihren Besitz uber.

Genauere Ausfuhrungen dazu ersehen Sie in dem beigeflgten Kaufvertrag,
den Sie bitte erganzen, unterschreiben und an uns zurlickgeben mussen.
Erst mit unterschriebenem Kaufvertrag wird das |Pad an den Schuler / die
Schulerin ausgehandigt.

Die Uberweisung kann zu den angegebenen Terminen (1. Zahlung am
1.12.21) direkt an die Stadt Amberg berwiesen werden oder Uber ein
SEPA-Lastschriftmandat (siehe Anlage).

Mit freundlichen Griften,
Marion Weigl

(Bitte abtrennen und an die Schule zurlickgeben!)

Wir haben den Elternbrief gelesen und folgende Anlagen erhalten:
Kaufvertrag, SEPA-Lastschrift, Datenschutzblatt.

Name des Kindes Klasse:
Name der Erziehungsberechtigten:

Bitte kreuzen Sie Zutreffendes an:

0O  Ich/Wir iberweisen die Zahlungen direkt an die Sparkasse Amberg-
Sulzbach IBAN DES87 17525 0000 0240 1002 14, BIC: BYLADEM1ABG
mit Angabe des Verwendungszweckes: iPad FAD (=Finanzadresse bei
der Stadt Amberg — Wir haben |hre FAD bereits im Vertrag eingetragen.)

O  Ich/Wir veranlassen ein SEPA-Lastschriftmandat (Diese konnen Sie
ausgefillt bei der Schulleitung abgeben. Wir leiten es dann an die Stadt
weiter.)

PROJEKT ,IPad-Klassen"” an der Albert-Schweitzer-Schule

r,»,49§ Amberg, 10.11.21

At

Jol el e Sl it el

SAY1 i gieall s B Ay y S el (el padid S gl 3 A 51015 e ag s sl | il y
iy el DY e G pglain

A 3D D g 5 3y 55 il gl bl g sl ) A

gl pSSla gl iy Uadnsy il yies ) Baady el Aipie Al 50 B8, 75 Alee Riee S ahs iy

G p3d N Al 8o a5 ALS) iy g 20 S B ALY O 330 S5

3VT) o Fead 18 Al gl g el a5l i Jul

28) floall puaind Sy o Gy 6 ) S el Gyl puail] st o o) e 1.12.21 855 B e

(it 0 e £

pill 3 52 pad 3 ae

T

T T T T T T T T T T T A et 1 e ey T 0 e el G Gl o )
il Rdan 385y p (e 5 e L) D e pSell kA6 )y o) 20 e Uik A0 D a3a Ul s

A el B

Sl Al

Cadidll G e Al puie Cina
PO S ) e 5 e Al gy p e e O

Sparkasse Amberg-Sulzbach IBAN DE87 17525 0000 0240 1002 14, BIC: BYLADEM1ABG
Angabe des Verwendungszweckes: iPad FAD (=Finanzadresse bei der

Stadt Amberg — Wir haben lhre FAD bereits im Vertrag eingetragen.)
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Finanzierung der Jahresraten
bei einkommensschwachen
Familien

* - Beantworten von Anfragen des Jobcenters

Albert-Schweitzer-Schule
Jobcenter AM-AS
Jahnstr, 4

92224 Amberg
10.12.2021

Projekt IPad-Klassen an der Albert-Schweitzer-Schule

Sehr geehrte Frau Tiefel,

mit dem Schuljahr 21-22 starteten wir in allen 3 ersten Klassen das |Pad Pilotprojekt

Die IPads werden taglich im Unterricht eingesetzt und auch fir die Hausaufgaben dnngend
bendtigt

Zudem sind die Schulblcher in digitaler Form sowie notwendige LernApps auf den IPads
angelegt, Verwaltet werden die IPads zentral von der IT-Abteilung der Stadt Amberg

Der Kaufpreis je IPad betragt 355 Euro, Der Kaufpreis wird gestundet und ist in 4 gleichen
Raten zu je 88,75€ zu zahlen. Die Falligkeiten sind wie folgt festgelegt: Zum 01.12.2021, zum
01.10.2022, zum 01.10.2023 und zum 01.07.2024

Dem Kilufer steht es frel, die Zahlungen an den Verkaufer Stadt Amberg durch Uberweisung
oder ein SEPA-Lastschriftmandat zum termingerechten Bankeinzug zu erteilen

Gerne stehen wir Ihnen fir weitere Fragen zur Verflgung

Mit freundlichen GriBen

~ M |“/7',}

Marion Weigl )

Rashif Telefon/ Fax Emall/ Website

00821




Ausstattung der iPads

* AppleiPad (2021) 10,2“ 64 GB WiFi Silber
* Displayschutzglas

* iPad Case (Targus Click-in Hille schwarz)
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Einrichten der iPads- Welche Apps brauchen wir ?
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Vorbereitung der

Ausgabe

Auspacken der iPads

Zuordnung der Seriennummer zum Schiler
(Klassenliste)

Beschriftung des iPads mit der
Geratenummer der Stadt sowie der iPad-
Hille mit dem Namen des jeweiligen
Kindes

Beschriften des Displayschutzglases +
Elternbrief, mit der Bitte das Schutzglas auf
des iPad ihres Kindes aufzubringen und
passende Kopfhorer zu besorgen

Klassenweise Ausgabe der Gerate mit
Zubehor



£ 1. lch trage dos Tablet mit beiden Handen
| 2. Ich arbeite nur im Sitzen mit dem Tablet.
E 3. Ich verwende nur Apps, die ich kenne. Oder: Ich

Einsatz des iPads im Unterricht - e

I 4 Ich arbeite nur mit sauberen Handen am Tablet.

& 5. lch trinke oder esse nicht, wenn ich das Tablet

30. November 2020: Ausgabe der iPads E e

BB oite s mit meinem Toblet, wenn meld

B Pl cufgeriumt i

IR o o Folos voranderen chne N
ik

Die ersten drei Tage: Grundlagen schaffen

1 . Tag: 8. lch lgsche keine Daten, Fotos oder Programme. ):

Regeln im Umgang mit dem iPad: Bildkarten ohne Schrift fiir die 1. Klasse, Aushang im Klassenzimmer

iPad kennenlernen: Kamera, Display, Lautstarketasten, An-/Austaste, Home-Taste, Lautsprecher, Anschluss fir
Ladekabel und Kopfhorer, App-Symbole

iPad an- und ausschalten, entsperren

Apps 6ffnen und schliel3en

AirDrop aktivieren: Interaktive Ubung aus dem Unterrichtsassistenten (UA)

2. Tag:

verschiedene Apps 6ffnen, erkunden, schlieBen: Safari, Uhr, Kalender, Notizen
QR-Code mit der Kamera scannen: Anmeldung bei der Anton-App, Anton erkunden, gepinnte Inhalte bearbeiten,
dann selbst auswahlen.

3. Tag:

App Worksheet Go! kennen lernen und erste Ubung damit: Schiittelwdrter mit den bisher gelernten Buchstaben
(Arbeit nur mit dem iPad.)




Mit was arbeiten
wir in der 1. Klasse hauptsachlich?

@ QR-Codes
Worksheet
Gol!
coollama.de : ett. Biicher
learningApps.org Blitzrechnen @
@ Unterrichtassistent Erklarvideos @
,Frohes Lernen“
Schulbiich Zabulo
chulbicher :
digital @ Schulmanager (Sprachspiel-App) @

Einsatz in allen Fichern © und Phasen des Unterrichts méglich!




Einsatz der iPads im Unterricht und zuhause
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Beispiele aus dem Fach Deutsch

* Interaktive Ubungen aus UA zu jedem neuen Buchstaben A oo
* Interaktive PDFs >
* Antolin (selbst Quiz passgenau erstellen) B @

* Leserallye mit QR-Codes —

e Lese-Kahoot!
* Klassisches” Buchstabenheft: Eintrag selbststandig vornehmen mit Hilfe des iPads
« Schreibmotorische Ubungen (z.B. Biicher-App: Vorlage Zeilenhaus, Notizen)
e Abschreib-Ubungen
» Bilderblicher/Horspiele
* Mit Worksheet Go! viele verschiedene Ubungen méglich:
z.B.: Arbeit mit Silben
Worter lesen und schreiben (z.B. Multiple-Choice-Aufgaben, Wort-Bild-Zuordnung, Schiittelworter)
Satze lesen und schreiben (z.B. Multiple-Choice-Aufgaben, Schiittelsatze, Wiirfelsatze)
Lesetexte mit Fragen

iPad-Diktate Ubungen oft so erstellt, dass Schiiler nicht
Lernworter Uben nur wischen und tippen, sondern ins Heft
» Statt AB als Kopie: Foto (Markierungen moglich) schreiben missen.

Beispiele aus dem Fach Mathematik

Mit Worksheet Go! viele verschiedene Ubungen méglich (z.B.: Geld, Zerlegen, Zahlen vergleichen, Zahlenstrahl,
Nachbarzahlen, Ordnungszahlen, Plus-/Minusaufgaben, Rechengeschichten horen und Aufgaben finden, Kopfrechnen




Einsatz der iPads im Unterricht




@i@ Minusaufgaben {iben

Verbindung
von
analogem und
digitalem Arbeiten

Die Waerter findest du
auf dem Bild:




Beispiele aus den Fachern HSU und Musik & Sonstiges

HSU:

* Jahreszeiten: QR-Codes im Lapbook (Erklarvideos, Lied, Quiz), Worksheet Go! (Bilder den Jahreszeiten zuordnen)
* Wochentage: Worksheet Go! (Ubungen Reihenfolge, Gestern — heute — morgen)

» Zahne: Fotos vom eigenen Gebiss, Lernvideos (selbststandige Informationsentnahme)

* Wiese: Dokumentation, Fotos, Videos, Bestimmungskarten, MiniKlexikon (flir Leseanfanger)
e Kahoot! zur Wiederholung

Musik:
 QR-Codes zur (Bewegungs-)Liedern, Horbeispiele, ...

Sonstiges:
* LEG am L-iPad, Screenshot an Schiler
* Atteste, Bestdtigungen ©

Ideen kommen! ©

« Worksheet Go! empfehlenswert: Tablet-Tauschbérse, selbst Ubungen erstellen
* Kopiervorlagen aus den Lehrwerken

* Instagram, eduki.com



Einsatz der iPads im Unterricht




Fragen Uiber Fragen

Wie oft arbeite ich mit dem iPad in der Schule?
Am Anfang fast taglich, mittlerweile oft mehrmals am Tag. Es ist selbstverstandlich geworden.

Ist die Arbeit mit dem iPad eine Belastung fiir mich? Kann ich das uberhaupt?

- Unterricht, Vor- und Nachbereitung sind anders. Aber: Keine Belastung, sondern Entlastung!

- Klein anfangen, mit dem, was man sich zutraut und kann, dann ausbauen.

- Austausch untereinander wichtig!

- Qualitative und guantitative Differenzierung moglich (Ich bin fertig. Was soll ich jetzt tun? - Motivation)

Konnen die Kinder das Giberhaupt?

- Klar! © Aber auch klare Regeln im Umgang mit dem iPad!

- Einschulen von Arbeitsbeginn und -ende, Hinweis auf Gefahren (YouTube)

- Anfangs leichte, klar verstidndliche Ubungen, dann ausbauen (Bsp.: Schiittelwérter).
- Schuler sind motiviert (Mathelbungen am iPad), iben zu Hause mehr/freiwillig

Wie kommen die Kinder an die Ubung/auf die Internetseite?
- QR-Codes (als Aushang, Gber Beamer, auf AB, aufkleben), AirDrop
- Passworter im Hausaufgabenheft

iPad gestitzter Unterricht verandert den Unterricht.
Das klassische Heft/Arbeitsheft wird aber nicht
abgeschafft, sondern um ein digitales Werkzeug

Gebe ich iPad-Hausaufgaben? erweitert.

Mittlerweile schon, wenn wirklich jeder weiR, was zu tun ist
- Symbole im HA-Heft, QR-Codes z.B. auf AB, Postbox bei Antolin, bei Safari schon in der Schule suchen)




1. Schulerfrage: Wie gefallt dir das Arbeiten mit dem iPad ?

Weitere Details @ Insights

42 * %k & ok ok

Antworten Durchschnittliche Bewertung 4.76

2. Schilerfrage: So gut kann ich mit dem iPad arbeiten.
Feedback

Weitere Details @ Insights

der 42 * %k * %k A
. Antworten Durchschnittliche Bewertung 4.52
Kinder g

3. Schiilerfrage: Wie oft arbeitest du mit deinem iPad ?

Weitere Details @ Insights

@ mehrmals taglich 6
@ jeden Tag 17
@ 2-3 mal die Woche 17

. 1 mal die Woche 2




4, Schulerfrage: Was machst du mit deinem iPad am liebsten ?
Weitere Details @ Insights

@ Lesen 4

@ Schreiben 4 \ '
F e e d b a C k @ Rechnen 27

@ Hsu 1

d e r @ Sonstiges 6
Ki n d e r 5. Schiilerfrage: Hilft dir das iPad beim Lernen ?

Weitere Details @ Insights

42 * % X Kk ¥<

Antworten Durchschnittliche Bewertung 4.40 4.40



Feedback der Kinder



6. Frage an die Eltern: Wie oft soll das iPad Ihrer Meinung nach eingesetzt werden ?

Weitere Details

@ mehrmals taglich 2 '
@ tiglich 14

@ mehrmals in der Woche 24

F e e d b a C I< @ cinmal wochentlich 4

d e r 7. Frage an die Eltern: Was spricht fur die iPads im Unterricht und bei den Hausaufgaben?

E |te r n Nennen Sie Vor- und Nachteile.

Weitere Details @ Insights

Neueste Antworten
4 2 "Weniger Buicher schleppen”

" Vorteile: selbststandiges arbeiten, hilfreich, Ubersichtlich, sauber "
Antworten

". Vorteile, Manchmal lernt das Kind mit der iPad schneller"

Die Kinder haben Spaf8 am Lernen mit dem iPad und machen so mehr Aufgaben.
Innovative Lernmethoden.....im Hinblick auf immer mehr

fortschreitende Digitalisierung ein Muss Sparen der Kopierkosten Ubungen kénnen vertieft werden.



8. Frage an die Eltern: Wie kommt Ihr Kind mit dem iPad zurecht ?

Weitere Details

@ selbststandig 27
@ weitgehend selbststandig 1
@ braucht gelegentlich Hilfe 3
@ braucht viel Hilfe 1

F e e d b a C k 9. Frage an die Eltern: Macht Ihrem Kind das Lernen mit dem iPad SpaB ?

Weitere Details

der oo Y
Eltern ol ‘

@ oclegentlich 2

@ oernicht 0

10. Frage an die Eltern: Wie nutzt Ihr Kind das iPad zuhause?

Weitere Details

@ :zum Lemen 36
@ fir die Hausaufgaben 35

@ um Videos zu schauen 6

. zum Spielen 10




11. Frage an die Eltern: Wie finden Sie das aktuelle Finanzierungsmodell (auf 4 Jahre, jahrlich

88,75€)?
Weitere Details @ Insights
Antworten Durchschnittliche Bewertung 4.02

12. Frage an die Eltern: Sollte das iPad-Projekt auch flr die anderen Klassen ermdoglicht werden ?

Feedback s ot QR
d e r ® - 39
Eltern . 3

13. Das mochten wir noch sagen: ) ] )
Programmiersprachen sind die Fremdsprachen der Zukunft.

Hier sollte man so friih wie méglich einsteigen. Das iPad ist fiir das Erlernen von
Programmiersprachen recht gut geeignet.
Eine wirklich tolle Lernmethode, wie das Lernen auch
Spaft machen kann und belohnt wird.
Unser Kind méchte noch sagen, dass es das ipad nie wieder hergeben méchte :-)



Als Schulfamilie der Albert-Schweitzer-Schule wiinschen wir uns eine Fortfiihrung des iPad-Projekts fur
die kommenden Schuljahre. Wir haben sehr gute Erfahrungen gemacht.

Herzlichen Dank der Stadt Amberg, unserem Oberblirgermeister, dem Stadtrat, der Kimmerei, der
Stadthauptkasse, der IT-Abteilung, dem Schul- und Sportamt und dem staatlichen Schulamt fiir das

Vertrauen in unsere Arbeit und ihre tatkraftige Begleitung des Pilotprojekts im Namen aller, vor allem im
Namen unserer Kinder.

0 Dank
Aufmerksamke;




